A TESTEK MOZGASA - OSSZEFOGLALAS
1. A mozgasok csoportositdsa - az egyenesvonali egyenletes mozgas

, . . egyenesvonalu (Mikola-cs6ben mozgd buborék)
az Ut alakja szerint: ) i .
gorbe vonalu (az autd kanyarodik)
a sebesség véltozasa egyenletes (Mikola-cs6ben mozgd buborék)
szerint: véltozé (a Fold keringése)

~

egyenletesen valtoz6  nem egyenletesen valtozo

(szabadon esé test) (hulldmvasut)
Az egyenesvonalu egyenletes mozgdst (idSegység alatt ugyanakkora utat tesz meg) végz6 test jellemzése: sebesség
id6 jele: t id6 mértékegysége: s (masodperc)
Ut jele: s ut mértékegysége: m (méter)
sebesség jele: v sebesség mértékegysége: m/s; km/h
kiszamitasa: v=s/t
Az egyenletes mozgast végz6 test mozgasanak abrazolasa grafikonon:
1d6 (h) 1 2 3 4
Ut (km) 55 110 165 220
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2. Avaltozé mozgas
pl. vonat Dombévar-Budapest tavon
jellemzése: pillanatnyi sebesség
atlagsebesség
1. pl. a vonat Dombdvar-Budapest kdzott kiilénboz6 sebességgel haladva jut el, kdzben a
legnagyobb pillanatnyi sebessége 85 km/h
igaz allitasok erre a mozgasra vonatkozdan:
- tlagsebessége nem lehet 85 km/h
- atlagsebessége biztosan kisebb, mint 85 km/h
- lehetséges, hogy atlagsebessége 55 km/h
- biztosan van olyan id8pont, amikor atlagsebessége és pillanatnyi sebessége egyenl6
2. pl. a kerékparos kiilonb6z6 sebességgel halad az uton, atlagsebessége 9 m/s
igaz allitasok erre a mozgasra vonatkozdan:
- pillanatnyi sebessége biztosan lehet tobb, mint atlagsebessége
- van olyan, hogy pillanatnyi sebessége kisebb, mint 9 m/s
- amikor egyenletesen halad lehetséges, hogy 9 m/s a sebessége
- biztosan van olyan id8pont, amikor atlagsebessége és pillanatnyi sebessége egyenl6
3. Egyenletesen valtozé mozgas
1. pl. egy golyé lejtén gurul egyenletesen, haladasat jellemzi az alabbi tablazat
id6 (t), masodperc 1 2 3 4
Ut (s), méter 0,3m 1,2m 2,4m 4m
Az elsé masodpercben megtett Ut: 0,3m
A masodik masodpercben megtett ut: 1,2m-03m=09m
Atlagsebessége a 2. masodpercben: 0,9m/1s=0,9m/s
Atlagsebessége az els6 két masodpercben: 1,2m/2s=0,6 m/s
A harmadik masodpercben megtett Gt: 24m-1,2m=12m
A negyedik masodpercben megtett Gt: 4m-24m=16m
Atlagsebessége a 4. masodpercben: 1,6 m/1s=1,6m/s

2. pl. egy magasbdl leejtett golyd szabadeséssel esik, ezért

- az els6 masodpercben megtett Ut kisebb, mint a 3. masodpercben

- az els6 négy masodpercben megtett ut kisebb, mint a masodik négy masodpercben

- az atlagsebessége az elsd két masodpercben kisebb, mint a masodik két masodpercben

- az els6 6t masodpercben mért dtlagsebessége kisebb, mint az 5. masodperc végén mért pillanatnyi sebessége



